     THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH         CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
         ỦY BAN NHÂN DÂN

         Độc  lập – Tự do – Hạnh phúc
           HUYỆN HÓC MÔN




              Số:      1652      /UBND
    Hóc Môn, ngày        tháng      năm 2010

          V/v bãi bỏ thành phần hồ sơ 

    trong các quy trình thủ tục về nhà đất


Kính gửi: 

- Thủ trưởng các phòng ban chuyên môn trực thuộc 

  Ủy ban nhân dân huyện;

- Chủ tịch Ủy ban nhân dân 12 xã – thị trấn.

Căn cứ Quyết định số 3451/QĐ-UBND ngày 17/7/2009 và Quyết định số 3492/QĐ-UBND ngày 21/7/2009 của UBND thành phố về việc công bố Bộ thủ tục hành chính chung áp dụng tại Ủy ban nhân dân quận, huyện, phường, xã, thị trấn trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh; các quy định pháp luật được ban hành trong năm 2010 về giải quyết hồ sơ hành chính lĩnh vực nhà đất;

Trong thời gian rà soát, đối chiếu và xây dựng lại các quy trình thủ tục hành chính tại huyện theo Bộ thủ tục hành chính chung, Ủy ban nhân dân huyện Hóc Môn công bố bãi bỏ việc nộp bản photo chứng minh nhân dân, hộ khẩu, bản sao khai sinh trong thành phần hồ sơ lĩnh vực nhà đất (từ quy trình 01 đến quy trình 11) được ban hành theo Thông báo số 429/TB-UBND ngày 17/12/2009 của Ủy ban nhân dân huyện. 

Ủy ban nhân dân huyện giao trách nhiệm cho cán bộ thụ lý hồ sơ nhà đất đầu vào đối chiếu các thông tin liên quan đến chứng minh nhân dân, hộ khẩu trong các mẫu đơn, mẫu tờ khai với bản chính và không yêu cầu người dân nộp bản photo kèm theo; Giao Thủ trưởng các phòng ban và Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã – thị trấn có trách nhiệm triển khai quán triệt đến tất cả cán bộ, công chức tiếp nhận, thụ lý hồ sơ nhà, đất tổ chức thực hiện đúng quy định.


Thời gian bắt đầu thực hiện từ ngày 08/11/2010.

Giao cho Phòng Nội vụ – Thường trực Ban Chỉ đạo cải cách hành chính huyện hướng dẫn các xã – thị trấn việc niêm yết lại các quy trình thủ tục lĩnh vực nhà đất và kiểm tra việc thực hiện tại các cơ quan, đơn vị.

Ủy ban nhân dân huyện Hóc Môn yêu cầu Thủ trưởng các phòng ban, Chủ tịch Ủy ban nhân dân 12 xã – thị trấn thực hiện nghiêm túc chỉ đạo này./.

Nơi nhận: 





            CHỦ TỊCH 
- Như trên;






         Đã ký 
- CT, các PCT huyện;
- TT.BCĐ ISO huyện;
- Lưu: VT.













     Văn Thị Bạch Tuyết   
