THÔNG BÁO
V/v tổ chức thu nhận hồ sơ cấp thẻ Căn cước công dân gắn chíp

và định danh điện tử phục vụ công dân trên địa bàn huyện Hóc Môn


I. Diện cấp thẻ Căn cước công dân 

- Công dân từ đủ 14 tuổi trở lên chưa được cấp Căn cước công dân gắn chíp.


- Công dân được cấp Chứng minh nhân dân, thẻ Căn cước công dân mã vạch nhưng chưa được cấp sang thẻ Căn cước công dân gắn chíp.


- Công dân đã được cấp thẻ Căn cước công dân gắn chíp nhưng có thay đổi thông tin trên thẻ Căn cước công dân gắn chíp, bị hư hỏng, mờ nhòe…không sử dụng được, hết hạn sử dụng hoặc bị mất thẻ Căn cước công dân gắn chíp.

II. Hồ sơ, thủ tục 

Nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho công dân trong việc cung cấp thông tin và đảm bảo công tác thu thập thông tin công dân được nhanh chóng, chính xác; khuyến cáo công dân mang theo các giấy tờ sau khi đến liên hệ làm thủ tục cấp thẻ Căn cước công dân gắn chíp:

- Sổ hộ khẩu, sổ tạm trú.


- Chứng minh nhân dân, thẻ Căn cước công dân (nếu có).


- Thông báo định danh cá nhân (nếu có). 


III. Thời gian tiếp nhận hồ sơ


Tiếp nhận hồ sơ hàng ngày từ thứ Hai đến Chủ nhật (kể cả ngày Lễ). Cụ thể:


- Buổi sáng từ 07h00 đến 11h30.


- Buổi chiều từ 13h00 đến 17h00.


- Buổi tối từ 18h00 đến 22h00.


IV. Địa điểm tiếp nhận hồ sơ

1. 
Trụ sở Đội CS.QLHC về TTXH Công an huyện Hóc Môn, địa chỉ: số 64Bis đường Quang Trung, khu phố 7, thị trấn Hóc Môn, huyện Hóc Môn, thành phố Hồ Chí Minh.


Tổ chức thu nhận hồ sơ cấp thẻ Căn cước công dân gắn chíp và định danh điện tử phục vụ công dân trên địa bàn các xã: Nhị Bình, Đông Thạnh, Thới Tam Thôn, Trung Chánh, Tân Xuân và thị trấn Hóc Môn.

2. Trụ sở Công an xã Xuân Thới Sơn, địa chỉ: số 01A đường Lê Thị Kim, ấp 3, xã Xuân Thới Sơn, huyện Hóc Môn, thành phố Hồ Chí Minh. 


Tổ chức thu nhận hồ sơ cấp thẻ Căn cước công dân gắn chíp và định danh điện tử phục vụ công dân trên địa bàn các xã: Xuân Thới Sơn, Xuân Thới Thượng, Xuân Thới Đông, Bà Điểm, Tân Hiệp và Tân Thới Nhì.



Công an huyện trân trọng thông báo đến toàn thể công dân trên địa bàn huyện Hóc Môn biết, liên hệ làm thủ tục cấp thẻ Căn cước công dân gắn chíp và định danh điện tử./.                                                                                                    


        
CÔNG AN HUYỆN HÓC MÔN








